

## 第九届亚冬会

金牌总数达到21枚

## 中国代表团创亚冬会历届最佳战绩

据新华社哈尔滨2月10日电 哈尔滨亚冬会10日决出7金，中国队豪取其中的6枚，金牌总数达到21枚，创历届亚冬会参赛最好成绩。

黑龙江省冰上训练中心速滑馆里，《义勇军进行曲》三度奏响。当日速度滑冰全部3枚金牌均被中国队收入囊中。高亭宇先以0.02秒的微弱优势力压日本选手森重航，夺得男子500米冠军；又与队友廉子文、宁忠岩合作，夺得男子短距离团体追逐金牌。女队则又一次让三面五星红旗同时升起，杨滨瑜、韩梅、太智恩分获女子3000米前三名。本届亚冬会有三金入账的高亭宇坦言不知道这会不会是自己最后一届亚冬会，“(这次)我的关键词是努力，相信大家一起努力，中国速度滑冰会越来越好”。

有人收获成绩，有人追逐梦想。中国香港队选手朱定文本届亚冬会兼项短道速滑和速度滑

冰，足足报名了8个小项，堪称这几天冰上训练中心的“串场王”。虽然距离登上领奖台还很远，但朱定文很开心，从北京冬奥会时的冰上“独苗”，到如今和队友一起参加接力比赛，他说已经实现了好几个梦想。

而更多来自热带地区的运动员们，也在亚冬会赛场上追逐着自己的梦想。不管成绩如何，他们都希望自己能有机会站上更多国际赛场，希望自己的家乡能有更多孩子参与冰雪运动。

在亚布力，刚夺得本届亚冬会自由式滑雪空中技巧男子个人冠军的20岁小将李心鹏，携手34岁的北京冬奥会冠军徐梦桃和齐广璞，轻松摘得空中技巧混合团体金牌。徐梦桃说：“混合团体赛代表着一个队伍的整体实力，它同时展现了一个项目当中男女运动员共同的水平，很荣幸我们能

拿到冠军。”

在实力强劲的日本队仅派出年轻选手的情况下，单板滑雪大跳台项目也成为中国队的舞台。今年1月首夺国际雪联世界杯冠军的杨文龙以绝对优势夺得男子金牌，他的队友姜鑫杰获得银牌。熊诗芮和张小楠包揽女子冠亚军。

当日，“中华体育精神颂·哈尔滨亚冬会站”在哈尔滨冰雪大世界启动，游泳奥运冠军张雨霏和花样滑冰冬奥冠军韩聪化身讲解员，在冰天雪地中传递中华体育精神。

单日再夺6金，中国代表团在本届亚冬会已夺得21金18银15铜，21金也创造了中国代表团参加单届亚冬会历史最佳成绩(此前为2007年长春亚冬会的19金)。韩国队目前以11金10银9铜排名奖牌榜第二，日本队以4金4银9铜排名第三。

## 零下6摄氏度的梦想

新华社哈尔滨2月10日电 零下6到7摄氏度，对中国北方地区的很多城市来说，是刚入冬的温度；对泰国、越南等国家和地区来说，是不会出现的温度。这个温度，是短道速滑项目的最佳冰面温度，也是很多热带地区运动员的梦想的温度。

在哈尔滨亚冬会短道速滑项目比赛现场，泰国女孩塔努查雅·查泰颂一次次地为自己的冰上梦想努力着。3天赛程、4个项目、10枪比赛，她每枪必争。虽然和奖牌无缘，但这位18岁的姑娘为自己的坚持感到骄傲。

“以前没来过零下二十摄氏度的地方，一切都是新奇。”查泰颂说。

泰国仅有一块能训练的冰场，国家队不足20人。队伍整体水平在世界范围内较为落后，但查泰颂觉得只要开始就有意义。“梦想不能被温度限制，泰国虽然没有雪，但也可以在冰雪运动上努力。”

在追求速度感的短道速滑赛场，泰国、越南、菲律宾等热带国家的运动员从来不是被关注的焦点，毕竟有些人在过弯道时甚至都滑不稳。他们被强手“套圈”的概率很高，长距离的接力项目中，甚至要被“套N圈”。

即便如此，站上出发点时，他们的眼中带着光。

“手掌接触冰面时，有一种飞翔的感觉。”20岁的越南队选手杨长立说，“本来很紧张，但发令枪响，我觉得只要尽力去比赛，展现出自己的水平和体育精神就好。”

杨长立一个人就是越南队参加本届亚冬会的“整支队伍”，他在报名参加的全部三项比赛中均止步首轮。但平时只能在商业滑冰场训练的杨长立，依旧感到满足，因为已经尽情“飞”过三次。

结束了亚冬会之旅，查泰颂和同伴即将奔赴下一个赛场，为米兰冬奥会的门票努力，“我相信泰国冰雪运动员能在艰难发展中迎来转折，走上更大的舞台”。

杨长立希望在未来的某一天，他可以不再单兵作战。

零下6摄氏度的梦想，在常年零上20摄氏度的地区，看似匪夷所思，但并非遥不可及。

梦想没有温差，无论何时，都可以出发。

## 今日看点

## 一起来看花滑

据新华社哈尔滨2月10日电 哈尔滨亚冬会11日将决出10枚金牌，中国队将在当日收官的速度滑冰和自由式滑雪空中技巧项目上继续冲击金牌。备受观众期待的花样滑冰项目将开赛，首日将进行冰上舞蹈韵律舞、双人滑短节目、男子单人滑短节目比赛。



2月10日，中国队选手在比赛中。当日，第九届亚冬会速度滑冰男子短距离团体追逐赛在哈尔滨举行。

(据新华社)



2月10日，中国选手冠军杨滨瑜(中)、亚军韩梅(左)与季军太智恩在颁奖仪式上。当日，第九届亚冬会速滑冰女子3000米决赛在哈尔滨举行。

(据新华社)

(上接第一版)

湖北嘉悦生物科技有限公司  
每月制作饮品800万袋

灌装、高温消杀、冷却……走进湖北嘉悦生物科技有限公司的生产车间，只见一袋袋饮品经过多道严格的产品程序后，顺着流水线进入周转筐内，等待装车运输。

“正在生产的是蓝莓饮品，还可以生产西梅饮品等40多个品种，目前天天满负荷生产。”自动化车间主任李高鹏介绍，共有6条生产线，一个月可生产800万袋，目前订单排到了2月份。

嘉悦生物公司总投资1.2亿元，占地面积116亩，是一家从事食品加工生产的企业，主要生产固体和液体饮料，销往全国各地，供不应求。

“我们原先在嘉鱼和武汉各有一家企业，近些年市场行情越来越好，原有的两家企业已无法满足市场需求，于是决定再建一家企业，进一步扩大产能。”公司副总孟建华说，之所以再次选择嘉鱼，是因为其良好的营商环境给了公司发展的信心和动力。

孟建华介绍，在最初选址时，考虑到公司生产能力所需，决定选用热电厂旁因经营不善而闲置的湖北科凌有限公司旧址，但又担心场地转让相关手续复杂影响公司建设速度。

为了让嘉悦生物公司尽早建成投产，嘉鱼按照“以用为先”的原则，由县政府牵头，法院、经济开发区、自然资源、税务、招商等多部门联动，积极协调推进场地问题。最终，仅花3个月时间，就成功解决问题。

“项目专班‘一对一’，全程‘跟踪式’精准服务，确保企业反馈的问题高质高效解决。”嘉鱼县绿色食品产业园干部刘伟华说。

据介绍，该县成立了以县委书记、县长为双组长，分管工业、农业的县委常委和副县长为副组长，相关部门主要负责人和属地乡镇党委、政府主要负责同志为成员的工作专班，全力解决产业发展中的堵点、难点问题。

在项目专班全方位、保姆式服务下，嘉悦生物公司于2024年4月开工建设，当年9月投产，跑出了项目推进的“嘉鱼速度”。与此同时，在项目专班的牵线搭桥下，嘉悦生物公司与“邻居”嘉能热电达成合作，进一步降低了生产成本。

据悉，仅去年4个月时间，公司产值达8200万元，目前正在策划新建二期，进一步扩大规模。

湖北浔味堂食品有限公司  
每年加工农副产品5万吨

来到湖北浔味堂食品有限公司，加工车间机械轰鸣，一条条活蹦乱跳的鲜鱼，经刮鳞、开背、切块等程序后，工人们熟练地进行分装打包。厂房外，数辆大型冷藏集装箱货车载满产品，陆续开往全国各地。

湖北浔味堂食品有限公司为专业化食品研发制造和供应企业，由浙江浔味堂投资建设，总投资6亿元，分两期建设，一期建成水产品加工车间、冷库仓储中心等，2023年9月投产。

“一期主要以大家鱼、牛蛙等食品加工为主，每天总加工量在3万斤至5万斤。”该公司相关负责人介

绍，在加工过程中会根据客户要求进行调整，以确保产品的大小、形状、重量等符合客户需求。

“嘉鱼浔味堂”是浙江浔味堂在湖北省建立的第二家加工厂。该公司相关负责人表示之所以选择嘉鱼原因有二：一是嘉鱼靠近武汉、洪湖等地，且境内高速公路纵横交错，十分符合公司产品冷链运输需求；二是嘉鱼水产资源丰富，能从源头上解决原材料获取的问题，既保证了新鲜度，又降低了物流成本。

食品安全是食品企业发展的命脉，“嘉鱼浔味堂”严格把控食品安全关，强化对源头采购、生产加工等全流程的检测，确保食品安全。也正基于此，浔味堂赢得了一大批客户。

“西贝莜面村、盒马生鲜、海底捞等国内知名品牌连锁餐饮企业都是我们的固定客户，产品基本不愁销。”该公司相关负责人介绍，去年公司产值达到1.8亿元，带动260余人就业，人均工资5000元左右。

“嘉鱼浔味堂”的目标远不止于此。“目前二期正在加速推进，建蔬菜、卤制品加工车间、体验中心、鱼文化博物馆等，预计今年八月份完工。”该公司相关负责人说，届时将以农旅结合模式，将水产加工的全过程进行透明化展示，为消费者带来良好的体验感和代入感。

此外，“嘉鱼浔味堂”还在嘉鱼渡普镇流转1万亩土地建设罗氏沼虾养殖基地，着力推动三产融合，打造从源头到餐桌的餐饮文化产业。

据悉，待项目全部建成投产后，将形成年产5万吨农副产品加工制品及物流配送能力，预计可实现年销售额约6亿元，税收约1000万元。

据新华社北京2月10日电 初春时节，成渝地区双城经济圈建设标志性工程——成渝中线高铁施工现场机械轰鸣，800多名来自中铁二十一局的建设者在各个工点穿梭忙碌，何家坝隧道、棕树坡隧道和棕树湾水库大桥在春节假期后全面复工。成渝中线高铁正线全长292公里，建成通车后将成为成都、重庆两大城市间最顺直、高效的直连通道。

今年以来，我国多地铁路项目建设持续推进。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，2025年1月，全国铁路固定资产投资完成439亿元，同比增长3.7%，实现良好开局。

国铁集团相关部门负责人介绍，1月份，国铁集团发挥铁路建设投资带动作用，用好国家“两重”支持政策，强化工程安全质量控制，有序实施出疆入藏、沿江沿海沿边等重要通道项目，突出联网、补网、强链，加快实施货运网络工程，持续提升路网整体功能。

一批重点工程取得积极进展。在陕西，由中铁十一局承建的西十高铁天竺山一号隧道顺利掘进。天竺山一号隧道全长约14.7公里，穿越秦岭南麓低山区，为全线重难点控制性工程，目前正洞掘进已突破12800米。在湖北，由中铁十八局承建的沿江高铁胡家湾举水河特大桥施工现场，20余台吊车、铲车、挖掘机、罐车等来回穿梭。举水河特大桥为沿江高铁重点工程之一，全长13.5公里。在贵州，由中铁二十三局承建的黄百铁路红基隧道全面进入正洞施工阶段。黄百铁路是西部陆海新通道重点工程，其中全长1763米的红基隧道是贵州段最大开挖断面隧道，开挖断面达240平方米。在广东，由中铁二十二局参建的深南高铁全线工点同时开展施工，全线首榀箱梁已完成浇筑。

该负责人表示，下一步，国铁集团将认真贯彻落实党中央决策部署，优质高效推进重点铁路工程建设，加快构建现代化铁路基础设施体系，为推动经济持续回升向好作出积极贡献。

## 国际时讯

## 中方就美日联合声明涉华内容向美日提出严正交涉

新华社北京2月10日电 外交部发言人郭嘉昆10日指出，近日发表的美日联合声明涉华内容公然干涉中国内政，攻击抹黑中国，渲染地区紧张局势，中方对此表示强烈不满，坚决反对。中方已向美方和日方提出严正交涉。

郭嘉昆在例行记者会上说，台湾问题是纯属中国内政，是中国核心利益中的核心，不容任何外来干涉。美日两国政府在台湾问题上均向中方作出过郑重承诺，特别是日本负有侵略和殖民台湾的严重历史罪责，更应该在台湾问题上谨言慎行。

当前台海和平的最大威胁是“台独”分裂行径和外部势力纵容支持。有关国家如果真的关心台海和平稳定，就应当恪守一个中国原则、和平发展发挥建设性作用。”郭嘉昆说。

## 马来西亚

## 聚焦加强东盟打击跨境犯罪与网络犯罪合作

新华社吉隆坡2月10日电 马来西亚内政部长赛义夫丁10日表示，打击跨境犯罪与网络安全犯罪将是2025年马来西亚作为东盟轮值主席国期间重点关注的议题之一，并将联合区域内国家共同探讨应对策略。

据马新社报道，马内政部10日举行月度会议，赛义夫丁在会后的媒体发布会上说：“跨境犯罪将是我们重点关注的领域之一，并将从情报共享、能力建设和联合行动三个关键方面着手应对。”他表示，跨境犯罪是任何一个东盟国家都无法单独解决的问题，需要区域合作共同处理。

赛义夫丁说，包括网络诈骗、数字犯罪等形式的网络犯罪不仅在马来西亚激增，在全球范围内也呈现急剧增长趋势，东盟成员国应当共同探讨并寻找应对策略。内政部还将积极参与涵盖打击跨境犯罪与网络安全等关键议程的安全小组，预计这些议程将在东盟高级别会议上进行探讨。

马来西亚于今年1月1日起正式担任2025年东盟轮值主席国。

新华社耶路撒冷2月10日电 以色列总理内塔尼亚胡9日晚表示，以色列将继续执行与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成的停火协议，必要时将使用武力来执行。

内塔尼亚胡当晚在内阁会议上发表讲话时作出上述表态。他说，已下令任何人不得接近或突破加沙地带与以色列的边界围栏。以军当天向靠近边界的巴勒斯坦人开火，造成3人死亡。

内塔尼亚胡谈及日前访问美国的情况时说，美以双方一致认为，所有战争目标必须

实现，包括消灭哈马斯、确保所有被扣押人员获释、确保加沙地带不再对以色列构成威胁等。

根据以色列与哈马斯达成的停火协议，以军9日从连接加沙地带北部和南部的内察里姆走廊撤出，并部署到加沙地带与以色列边界围栏的加沙一侧。以军当天向靠近边界的巴勒斯坦人开火，造成3人死亡。以色列国防部长卡茨警告加沙民众不要接近相关边界区域。

今年1月固定资产投资完成439亿元

全国铁路建设取得良好开局

今年1月固定资产投资完成439亿元